

Učíme pre prax II

s nadväznosťou na ambulantnú starostlivosť.

Záver prvého dňa dvojdnovej konferencie patrilo už tradične udeľovaniu ocenení AOPP „Môj lekár“ a „Moja sestra“. Z rúk ministerky zdravotníctva Zuzany Dolinkovej a prezidentky AOPP Márie Lévyovej si mimoriadne patientske ocenenia prevzalo 10 lekárov a 10 sestier, ktorí boli nominovaní pacientmi a širokou verejnosťou a vybrani odbornou porotou. O svojom lekárovi a sestre mohla tento rok rozhodnúť už tradične aj široká verejnosť, a to hlasovaním v ankete na stránke asociácie. Spomedzi ocenených lekárov najviac hlasov získala MUDr. Zuzana Luteránová, ktorá pracuje na gynekologicko-pôrodníckom oddelení vo Vranovskej nemocnici a starostlivosťou o tehotnú ženu a rodičku zasvätila celý svoj profesionálny život. Spomedzi ocenených sestier si hlas verejnosti získala Beata Terefenková rovnako z Vranovskej nemocnice, z oddelenia anesteziológie a multiodborovej intenzívnej starostlivosti. Na oddelení začala aplikovať metódu bazálnej stimulácie v starostlivosti o ťažko chorých pacientov, ktorá sa používa u pacientov vo vígilnej kóme pri ťažkých poškodeniach mozgu z rôznych dôvodov.

Silvia Hodátová

Ocenenie In Memoriam

MUDr. Elena Košková, PhD.

Bola detskou reumatologičkou v Národnom ústave reumatických chorôb v Piešťanoch a nestorkou detskej reumatológie na Slovensku.

Mimoriadne ocenenie za celoživotný prínos v starostlivosti o pacientov

Prof. MUDr. Pavel Traubner, DrSc.

Bol prednostom I. neurologickej kliniky FNŠP v Bratislave, dekanom LF UK v Bratislave a hlavným odborníkom pre neurológiu v Slovenskej republike. Aj dnes je pracovne aktívny.

Problematika psychosomatických ochorení je natoľko aktuálna, že jej bol venovaný tento ročník odbornej konferencie „Učíme pre prax“. Konferenciu každoročne organizuje Stredná zdravotnícka škola, Sládkovičova 36 v Prešove a je zaradená do systému kontinuálneho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov. Preto sa na nej mohli aj tento rok stretnúť nielen pedagógovia stredných zdravotníckych škôl z celého Slovenska, ale aj sestry prešovskej FNŠP a ďalší hostia.

Konferencia sa uskutočnila 6.10.2023 na pôde Prešovskej univerzity. Tento ročník bol obohatený už nie iba o každoročnú účasť hostí z Karlovarskej krajskej nemocnice, ale taktiež o účasť žiakov a pedagógov SZŠ a VOŠZ z Brna a Zlína. Vzácnou novinkou bola aktívna účasť hostí z Veľkej Británie, ktorí svojimi prednáškami prispeli k objasneniu toho, aký je pohľad ich ako psychológov na problematiku psychickej odolnosti a psychosomatických ochorení v kontexte ich pôsobenia v britskom prostredí. S radosťou tak môžeme konštatovať, že tradícia a rozmer tejto každoročnej konferencie rozširuje svoj medzinárodný rozmer. Organizátori konferencie sa pokúsili o naozaj komplexný pohľad na problematiku psychosomatických ochorení, čo možno vidieť v pohľade na spektrum aj ďalších pozvaných a prednášajúcich. V pohľade na problematiku psychosomatickej boli zahrnuté príspevky lekárov. Išlo o psychosomatický pohľad na rôzne ťažkosti pacientov a to z nazerania somatickej medicíny, ale aj z pohľadu psychiatrie. Nechýbal ani príspevok zo strany urgentnej medicíny, stomatológie, tiež pohľady psychológov. V príspevkoch bol zahrnutý aj rozmer psychiatrickej ošetrovateľskej starostlivosti, alebo aspekt psychosomatickej z pohľadu fyzioterapeuta. Aj tento rok sa podarilo organizátorom zabezpečiť naozaj multidisciplinárny pohľad na problematiku, ktorej sa chceli aktuálne venovať.

Ďakujeme garantovi a hlavnému organizátorovi konferencie, riaditeľke SZŠ, Sládkovičova 36 v Prešove, Eve Novotnej, že pokračujúca tradícia týchto konferencií mohla tento rok byť nielen vzájomným zdieľaním zdravotníkov a pedagógov, ale aj určitým ľudským povzbudením pre všetkých vyše 200 účastníkov, ktorí tak ako po minulé roky tvorili jednu veľkú profesijnú rodinu.

Vzájomným zdieľaním sa utvrdili v tom, že problémy psychosomatických ťažkostí, ktoré vidia u svojich pacientov, no niekedy aj u svojich blízkych, alebo dokonca aj u seba, zvlášť vo chvíľach emočného vyčerpania, je možné riešiť. Preto veríme, že všetci, ktorí na konferenciu prišli, si z nej odniesli povzbudenie, že psychosomatické ťažkosti, nech už sú akokoľvek veľké, nemusia v dnešnej dobe zostať bez pomoci, lebo medicína a ošetrovateľstvo, ale aj psychológia, už tento fenomén dostatočne poznajú.

Ďakujeme všetkým účastníkom a veríme, že aj téma a hostia budúročnej konferencie budú veľkým prínosom pre všetkých, ktorí sa rozhodnú prísť. Tešíme sa na ďalšie stretnutie pri vzájomnom zdieľaní na konferencii „Učíme pre prax 2024“.

PhDr. Dana Stachurová, PhD.

SZŠ, Sládkovičova 36, Prešov



ÚČASTNÍCI ODBORNEJ KONFERENCIE UČÍME PRE PRAX II. FOTO: ARCHÍV PCPROFI S.R.O PREŠOV